

西藏自治区人民代表大会常务委员会关于修改《西藏自治区建筑市场管理条例》和废止《西藏自治区城乡规划条例》的决定

(2025年11月28日西藏自治区第十二届人民代表大会常务委员会第二十次会议通过)

一、对《西藏自治区建筑市场管理条例》作出修改

(一)删去第七条第一款、第二十六条第一款中的“造价咨询”。
(二)将第九条修改为：“从事建筑活动的勘察、设计、施工、监理、招标代理、工程质量检测、造价咨询等单位，应当按照国家和自治区有关规定，在自治区人民政府住房和城乡建设主管部门信息化监管平台登记单位、从业人员等相关信息。”

(三)删去第四十二条。

二、废止《西藏自治区城乡规划条例》

本决定自2025年12月1日起施行。

《西藏自治区建筑市场管理条例》根据本决定作相应修改，并对条文顺序作相应调整，重新公布。

西藏自治区人民代表大会常务委员会关于批准《日喀则市人民代表大会常务委员会关于修改〈日喀则市制定地方性法规条例〉的决定》的决定

(2025年11月28日西藏自治区第十二届人民代表大会常务委员会第二十次会议通过)

西藏自治区人民代表大会常务委员会决定：批准《日喀则市制定地方性法规条例》，由日喀则市人民代表大会常务委员会公布施行。

西藏自治区人民代表大会常务委员会关于批准《日喀则市城市管理若干规定》的决定

(2025年11月28日西藏自治区第十二届人民代表大会常务委员会第二十次会议通过)

西藏自治区人民代表大会常务委员会决定：批准《日喀则市城市管理若干规定》，由日喀则市人民代表大会常务委员会公布施行。

西藏自治区人民代表大会常务委员会关于批准《林芝市民宿发展促进条例》的决定

(2025年11月28日西藏自治区第十二届人民代表大会常务委员会第二十次会议通过)

西藏自治区人民代表大会常务委员会决定：批准《林芝市民宿发展促进条例》，由林芝市人民代表大会常务委员会公布施行。

西藏自治区人大常委会决定任免名单

(2025年11月28日西藏自治区第十二届人民代表大会常务委员会第二十次会议通过)

决定免去：

陈来尼玛的西藏自治区人力资源和社会保障厅厅长职务；

陈军的西藏自治区商务厅厅长职务。

决定任命：

吴冰为西藏自治区人力资源和社会保障厅厅长。

西藏自治区人大常委会任免名单

(2025年11月28日西藏自治区第十二届人民代表大会常务委员会第二十次会议通过)

免去：

牟强的西藏自治区高级人民法院审判委员会委员、审判员职务。

任命：

王旭东为西藏自治区高级人民法院审判委员会委员、审判员。

西藏自治区人民代表大会常务委员会关于批准自治区本级2025年财政预算调整方案的决议

(2025年11月28日西藏自治区第十二届人民代表大会常务委员会第二十次会议通过)

西藏自治区第十二届人民代表大会常务委员会第二十次会议听取了财政厅厅长嘎松美郎受自治区人民政府委托作的《关于西藏自治区本级2025年财政预算调整方案(草案)的报告》，审查了自治区人民政府提出的自治区本级2025年财政预算调整方案草案。会议同意自治区人民代表大会财政经济委员会提出的审查结果报告，决定批准自治区本级2025年财政预算调整方案。

(紧接第一版)通过了关于个别代表的代表资格的报告。

会议表决通过了人事任免事项，严金海向新任命的国家机关工作人员颁发了任命书。今年已任命但未宣誓的国家机关工作人员集体进行宪法宣誓。

会议强调，自治区人大及其常委会要深刻认识和把握“十四五”时期发展取得的重大成就和“十五五”时期的重要地位，深刻认识和把握“十五五”时期经济社会发展的指导思想、重大原则、主要目标、战略任务、重大举措，深刻认识和把握推进社会主义民主法治建设的新部署新要求，深刻认识和

自治区十二届人大常委会第二十次会议闭幕

把握区党委对全区“十五五”工作的具体安排和部署，努力在学习宣传贯彻全会精神上走在前作表率，忠实履行职责，积极担当作为，为圆满收官“十四五”、顺利开局“十五五”作出人大应有贡献。

会议期间，王峻主持召开自治区十二届人大常委会第五十八次会议，研究了拟提请闭幕会表决的相关事项；围绕人大代表带头遵守宪法法律法规、助力法治西藏建设主题，召开常委会领

导与列席常委会会议代表座谈会；组织部分人大代表、列席旁听常委会会议的基层人大负责同志和群众代表，参观西藏自治区人大历史陈列室；张洪波主持召开自治区十二届人大常委会第二十次会议联组会议，结合听取和审议自治区人民政府关于全区行政执法监督工作情况的报告开展专题询问和满意度测评，自治区人民政府副主席朱守科作表态发言。

闭幕会后，自治区十二届人大常委

会举办“西藏人大讲堂”，李文革主持。中央统战部宗教研究中心主任张训谋围绕深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，系统推进我国宗教中国化作了讲座。

自治区人民政府副主席次仁平措，自治区人民检察院检察长夏克勤，自治区监察委员会、自治区高级人民法院相关负责人，自治区人大各专门委员会成员，地市人大负责人，部分基层自治区人大代表和县级人大常委会负责人，自治区人大机关厅级干部，以及与本次会议议题相关的自治区有关部门负责人等列席会议。

的战略定位和未来五年重点工作、重大任务、重要举措，找准政协履职的切入点、发力点，为科学制定实施“十五五”规划，推进中国式现代化西藏实践广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。要把牢政治方向，夯实思想根基，丰富团结载体，健全协商机制，提升履职能力，认真谋划好2026年各项履职工作，不断提升人民政协专门协商机构履职效能。

自治区政协党组会议召开

域，发挥好最广泛爱国统一战线组织的政治作用，凝聚起各族群众推进社会主义现代化新西藏建设的磅礴力量。

刘江强调，自治区党委十届九次会议是自治区党委深入贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记视察西藏时的重要讲话精神、系统谋划对

2025年四季度自治区整治形式主义为基层减负专项工作机制会议召开 龚会才主持会议并讲话

本报拉萨11月28日讯(记者 旦增旺姆)28日，2025年四季度自治区整治形式主义为基层减负专项工作机制会议召开。会议学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记重要指示批示精神，传达学习四季度中央层面专项工作机制会议精神，通报今年以来全区开展整治形式主义为基层减负工作情况，研究部署下一步重点工作。

自治区党委常委、秘书长，自治区专项工作机制召集人龚会才主持会议并讲话。

会议充分肯定了今年以来全区整治形式主义为基层减负工作。强调，要坚持以党的二十大精神和习近平总书记重要指示批示精神为统

领，按照自治区党委十届九次全会精神和王君正书记指示要求，着力在解决急功近利、盲目决策问题上下功夫求实效，着力在解决统计造假问题上下功夫求实效，着力在解决基层隐形负担等问题上下功夫求实效，着力在解决“文山会海”、质效不高问题上下功夫求实效，着力在解决督查考核、调研考察、横向交流中的形式主义问题上下功夫求实效，切实以问题解决提升整治质效。要加强组织领导，压实工作责任，加强宣传引导，为纵深推动“四件大事”“四个创建”、确保全区“十四五”圆满收官和“十五五”良好开局提供坚强作风保证。

“职工之家”APP西藏专区上线发布活动举行 唐明英出席并致辞

本报拉萨11月28日讯(记者 桑邓旺姆 卓玛七林 见习记者 郝玉婷)28日，“职工之家”APP西藏专区上线发布活动在拉萨举行，来自全国总工会和四川省、宁夏回族自治区总工会以及成都市总工会的相关负责人，区市县三级总工会负责人，劳模、职工代表约230人参加活动。自治区人大常委会副主任、区总工会主席唐明英出席并致辞。

在全国总工会的高位推动下，经兄弟省市共同努力和技术攻坚，“职

工之家”APP西藏专区顺利建成并成功上线。西藏专区创新推出数智化“工小耗”，建成市(地)工会通用频道，设立积分商城，构建职工普惠服务体系，以数智化手段实现了技术变革，全区职工将告别传统服务模式，迈入“指尖服务”新阶段。

唐明英要求，全区各级工会组织要扎实做好“职工之家”APP西藏专区推广应用普及工作，以信息化赋能西藏运事业和工会工作高质量发展。

西藏民族团结60年故事会在林芝举办

本报巴宜11月28日电(记者 刘枫)27日上午，由自治区党委宣传部主办，林芝市委宣传部承办的“石榴花开雪域红”——西藏民族团结60年故事会在林芝举办，来自林芝市的各族干部群众和学生代表等300余人在现场聆听了动人的讲述。

活动中，主讲嘉宾——全国民族团结进步模范个人、全国基层理论宣讲先进个人、日喀则市桑珠孜区江洛康萨社区副主任尼玛次仁和2位分享嘉宾——巴宜区觉木街道办事处双拥路社区工作者陶鑫、巴宜区米瑞乡德木寺僧人落桑，结合自身的工作生活实际和所想所感，用情讲述发生在身边的民族团结故事。

尼玛次仁讲述了来自河南的汉族技术员张建明扎根日喀则市江孜县20余年，自学藏语、走村串镇，将蔬菜种植技术无偿传授给当地群众的故事；陶鑫围绕社区工作的繁杂琐碎和点滴温暖，讲述了一面助力270多个家庭圆梦的“微心愿墙”背后的

故事，让人感知到了双拥路社区27个不同民族居民团结互助的股股暖流；落桑则结合党的民族政策和利寺惠僧政策，讲述僧人们生活、学习、医疗等条件的巨大变化，道出了僧尼爱国爱教，以实际行动维护民族团结的心声。

台上的精彩讲述引起台下许多观众的共鸣。回族小伙买国栋说：“进藏这么多年，对‘民族团结’这4个字感受尤深。无论工作还是生活，我都得到了林芝本地许多藏族朋友和其他民族朋友的帮助。今后我也将用实际行动把这份温暖传递下去。”

作为“新时代西藏故事·名家讲坛”第二季第4场宣讲活动，此次故事会以铸牢中华民族共同体意识为主线，以“身边人讲述身边团结事”的方式，展现了西藏各族人民在平凡岗位上守望相助、携手共进的动人一面，激发了观众的民族深情，为“中华民族一家亲，同心共筑中国梦”凝聚了力量。

(上接第一版)

习近平在贺信中指出，志愿服务是社会文明进步的重要标志，是志愿者服务他人、奉献社会的重要渠道。新征程上，希望广大志愿者、志愿服务组织、志愿服务工作者大力弘扬志愿精神，积极投身中国式现代化建设的生动实践，努力在服务国家战略、服务百姓民生、服务社会治理中传递真善美，传播正能量，为强国建设、民族复兴伟业贡献志愿服务力量。

习近平强调，中国志愿服务联合会要加强自身建设，认真履行职责，

推动志愿服务事业高质量发展。各级党委和政府要加强组织领导，健全志愿服务体系，在全社会营造支持参与志愿服务的浓厚氛围。(贺信全文另发)

中国志愿服务联合会第三届会员代表大会27日至28日在京召开，会上宣读了习近平的贺信。

中国志愿服务联合会成立于2013年12月，是由志愿服务组织、志愿者以及相关单位、组织和个人自愿结成的全国性、联合性、非营利性社会组织，多年来为推动我国志愿服务事业发展作出了积极贡献。

集聚众智凝聚共识汇聚合力 共同谱写雪域高原长治久安和高质量发展新篇章

(紧接第一版)要准确把握“十五五”时期的历史方位，牢牢把握党中央赋予西藏的战略定位，全面贯彻习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略，保持战略定力，增强必胜信心，抢抓历史机遇，在服务国家发展大局中展现新作为，实现新突破，奋力开创社会主义现代化新西藏建设新局面。

嘎玛泽登强调，新时代新征程，西藏发展前景广阔、潜力巨大。希望专家学者当好智囊团，围绕国家所需、西藏所能、群众所盼、未来所向，把各自研究领域与西藏实际紧密结合，多谋划一些解决当前、引领未来、带动全局的思路举措，为自治

区党委、政府科学决策、民主决策、依法决策提供更多有益参考。希望广大企业和企业家坚定发展信心、保持战略定力，坚守主业、做强实业，守住安全底线，推动绿色发展，积极履行社会责任，走好高质量发展道路。我们将坚持有效市场和有为政府相结合，以“高效办成一件事”为载体，持续打造市场化、法治化、国际化一流营商环境，聚焦企业急难愁盼问题，提供更加有力的服务保障，打通阻碍各类生产要素畅通流动的堵点卡点，让企业在西藏安心经营、放心发展。

旦巴、郎福宽、韦秀长、徐志涛、张利出席。